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 Θεσσαλονίκη, 6 Απριλίου 2020 
 
 
Προς τα αξιότιμα Μέλη  
της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
 
 

Αγαπητοί Εταίροι, 
 
Όλοι αυτές τις ημέρες γινόμαστε μάρτυρες της μεγάλης δοκιμασίας, την οποία διέρχεται 

η πατρίδα μας, εξαιτίας της πανδημίας της ασθένειας του κορωνοϊού. Οι στιγμές  απαιτούν 
βαθιά πίστη στον Θεό και παράλληλα πιστή υπακοή  στα κελεύσματα της επιστήμης. 

Κυβέρνηση και ιατρικός κόσμος έγκαιρα αντιλήφθηκαν τον επαπειλούμενο κίνδυνο και 
έλαβαν τα κατάλληλα μέτρα, που ακατάπαυστα συνεχίζουν να εφαρμόζονται. Αξίζει βέβαια 
να σημειωθεί και το γεγονός ότι ανήκουμε στις χώρες εκείνες, που έλαβαν έγκαιρα τα μέτρα 
τους, για να αποφευχθεί η εξάπλωση της ασθένειας, τουλάχιστον σε ένα σημαντικό βαθμό.  

Ως ενεργά Μέλη μιας σημαίνουσας Επιστημονικής Εταιρείας της χώρας μας, οφείλουμε 
να πρωτοστατήσουμε με τη συμπεριφορά μας  στην επακριβή τήρηση των ιατρικών επιταγών, 
που καθημερινά παρέχονται από το εξαίρετο επιστημονικό επιτελείο υπό τον καθηγητή κύριο 
Σωτήριο Τσιόδρα και με τη στενή συνεργασία των αρμόδιων υπηρεσιακών παραγόντων, προς 
όφελός μας, της οικογενείας μας, των φίλων μας, των συνανθρώπων μας. 

Η επιτακτική ανάγκη της εφαρμογής του «ΜΕΙΝΕΤΕ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» αποδείχθηκε μέχρι 
στιγμής το καλύτερο φάρμακο. Πολύ εύκολα, όμως, ένας εφησυχασμός, μία ανεδαφική 
αισιοδοξία, δύνανται να ανατρέψουν την θετική εξέλιξη, που προδιαγράφει κάποια σημάδια 
επιστροφής στην καθημερινότητα στο εγγύς μέλλον. 

Αναφορικά με τη κατάσταση της Εταιρείας, έχουμε να Σας ενημερώσουμε ως προς τα 
εξής:  

Λάβαμε έγκαιρα την απόφαση να σταματήσουμε να λειτουργούμε, προστατεύοντας έτσι 
τους υπαλλήλους, τους συνεργάτες μας και κάθε επισκέπτη των χώρων της Εταιρείας. Σας 
πληροφορήσαμε για τις κινήσεις, όπως οφείλαμε να προβούμε βάσει του Καταστατικού, οι 
οποίες βέβαια, λόγω της έκτακτης κατάστασης δεν πραγματοποιήθηκαν. Αναλυτικά, σας 
αποστείλαμε  φάκελο, ηλεκτρονικά και ταχυδρομικά, για τις δραστηριότητες της Εταιρείας 
κατά το 2019, Πρόσκληση για την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, έγγραφο για την 
αναβολή της μέχρι νεωτέρας, όπως και για την ματαίωση της καθιερωμένης επετειακής 
εκδήλωσης για τον εορτασμό της 25η Μαρτίου. 

Διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων των Μελών της Εταιρείας μας εκφράζουμε την 
επιθυμία:  
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1. Να καλέσουμε όλον τον κόσμο σε υπακοή στις κυβερνητικές εντολές και σε αυτές των 
αρμόδιων ιατρικών αρχών. 

2. Να συγχαρούμε από καρδιάς όλον τον ιατρικό κόσμο, ιατρικό προσωπικό, νοσηλευτές, 
υπαλλήλους της διοίκησης, δωρητές, εθελοντές, φορείς και κάθε ένα αφανή εργάτη 
αυτής της υπεράνθρωπης προσπάθειας. Εξίσου δε, τα κυβερνητικά στελέχη υπό τον 
πρωθυπουργό της χώρας, τους εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης, τις 
στρατιωτικές, αστυνομικές και λοιπές αρχές, που επαγρυπνούν και εργάζονται για την 
αντιμετώπιση της έκτακτης κατάστασης.  

3. Να συλλυπηθούμε τις οικογένειες όσων επλήγησαν θανάσιμα από τον ιό, και 
4. Να ευχηθούμε ταχεία ανάρρωση στους προσβληθέντες από την ασθένεια, σε όποιο 

στάδιο και αν βρίσκονται. 

Τέλος, επιτρέψτε μας να κλείσουμε με το αισιόδοξο μήνυμα ότι, συν Θεώ και την 
αυστηρή εφαρμογή των εντολών της επιστήμης, πάντα με οδηγό το σύνθημα «ΜΕΝΟΥΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», γρήγορα θα επανέλθουμε στην κανονικότητα.  

Θα χρειαστεί να εορτάσουμε εφέτος το Πάσχα με διαφορετικό τρόπο από τον 
πατροπαράδοτο ορθόδοξο και ελληνικό. Θα προσευχηθούμε για τον πλησίον μας και για τον 
εαυτό μας, θα παρακολουθήσουμε, αυτή τη φορά από το σπίτι μας, τις ιερές ακολουθίες και θα 
λάβουμε το χαρμόσυνο μήνυμα της Ανάστασης του Θεανθρώπου, θεματοφύλακας του οποίου 
είναι η Εκκλησία μας.  

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ, ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ!  
 

Με τιμή 
 

          Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματεύς 

                                       
    Βασίλειος Ν. Πάππας Κωνσταντίνος Π. Χρήστου 
 


